

动动指头就能处理交通违法

台州交警“指尖服务”真叫爽



通讯员 鲍人省 周威廷

“以前处理交通违法，都是单位请假出来排队等候的；如今，足不出户就能直接通过手机网络、拨动手指头轻松搞定，超级棒！”日前，一名叫郑峰的网友，在实施交警微信违法处理后，特意通过微信平台给台州交警留言点赞。

随着经济社会的快速发展，台州机动车和驾驶人增长迅猛。为切实减少群众“排队等候难、往返奔波苦”等问题，台州交警简化办事程序，创新交管手段，相继推出了“交警微信自助违法处理”“交警微信学习减分”“网上更改车主信息”等惠民利民措施，努力让数据多跑腿、让群众少跑腿。这一系列指尖上的服务，赢得群众一片赞誉。

微信处理交通违法

台州椒江的阮先生是全市首位享受“微信自助违法处理”便利的市民。

“我在一家市外企工作，之前开车有4次交通违法，但由于业务繁忙一直没时间去处理。刚刚开车的时候听广播说，能用微信来缴费。事后，我试了试，结果5分钟就搞定啦。”阮先生笑着说。

台州交警表示，想要通过微信来自助处理交通违法，其实一点都不复杂，“市民只要通过手机和电脑随时随地进行。”

不过，有几个条件也得注意一下：违法车辆必须是台州境内注册登记的私家车，车主本人需持台州车管部门核发的驾驶证；适用于简易程序处罚的非现场交通违法行为，罚款金额需在200元(含)以下，且单次分值在6分(含)以下；处理完毕后，驾驶证最终记分不得超过11分。

据统计，7月20日至10月20日，短短3个月时间，全市共实施“微信自助违法处理”23259例，成功率97.5%。

微信实施“减分学习”

为吸引更多的交通参与者学习交通安全知识，从源头上解决交通安全畅通问题，就在今年9月20日，台州交警部门依据相关交通法规，创新推出“微信学习减分”机制。

你或许会好奇，这个机制怎么运作？交警部门说，微信学习减分，要求驾驶人必须进行网上考试。“通过手机绑定台州交警微信，浏览交通安全知识题库，学习涉及酒后驾驶、超速行驶、闯红灯等切合台州交管实际的交通法律知识。”民警介绍说，之后由系统随机抽取10道答题，全对的获得1分减分券；一个记分周期内完成4次，得4分减分券，可直接抵充相应分值的交通违法。

交警部门也要强调一下，微信学习减分，主要针对台州籍小型机动车驾驶人，仅适用于“未处理的非现场交通违法”，客运、货运和单位车



网络服务热线组接线员

辆不在其范围；并要求手机号与车驾管系统登记的手机号码相符。

台州交警的“微信学习减分”创举一经推出，深受市民的欢迎和关注。市交警局党委委员、政治处主任冯常华介绍：“短短一个月时间，台州驾驶人通过微信学习减分达16186人，获得‘减分券’计57369分，已用于交通违法抵扣的11180分，微信学习内容俨然成了一本‘交管大典’。”

网上更改“车管信息”

为确保市民通过手机网络，快捷更改车驾管理信息，台州交警整合相关车驾管理信息，建立网上资料库，从今年10月18日起，推出首期车主通信信息网上更改业务。

如今，持本省手机号码的机动车主及驾驶人，只要下载“交管12123”APP，进行注册登录、数据绑定后，不去交警窗口，就能变更手机号码、电子邮箱、邮政编码等通信信息。截至10月25日，市民通过“交管12123”APP，更改手机号码1552例、电子邮箱118例。

后台忙碌的身影

网络服务，方便了千家万户，背后凝结着台州交警的辛勤汗水。市交警局开通了网络后台服务热线0576-88812122，承诺48小时内回复解决相关问题。同时，交警部门还建立了由45人组成的微信后台服务小组，通过组建微信群，汇集群众提交的问题，责成各相关部门归口解决。7月20日以来，该服务小组共接待群众咨询16000多人次，解决疑难问题3200多例，群众满意率达100%。

备战“双十一”

通讯员 葛培兴

“双十一”临近，快递行业业务量也将激增。昨日，台州椒江区公安分局海门派出所民警对辖区内的8家快递网点进行了检查，并提醒快递从业人员严格遵守行业规定，发现异常情况要及时与公安机关联系。



出租房有几颗星 看你上心不上心



通讯员 朱陈伟 盛静

本报讯 “小伙子，出去后记得把楼道门关上。”昨天，临安市东门头锦城街道环城东路一弄的房东金大伯，见新来的租客小许没随手关门，便上前提醒，并亲自关好了楼道门。金大伯不仅是房东，还是自家出租房的安全责任人。

在东门头的每户出租房前，都钉着一块出租房信息牌，上面有出租房的管理星级、出租责任人、出租房屋结构示意图、居住房屋出租治安责任保证书等信息。像金大伯家，就被评为最高的三星级。三星级出租房在东门头共12户，此外，还有二星级62户，一星级19户。

今年4月，锦城派出所在辖区推广实行出租房星级评定制度。截至目前，锦城派出所联合锦城街道已在辖区10个社区内开展出租房订牌工作。

按照出租房星级评定办法，一颗星代表流动人口登记基本到位，消防器材配备到位，无消防安全隐患；二颗星代表在一颗星的基础上，流动人口登记率、准确率达到100%，出租房AB本使用规范；三颗星是在二颗星的基础上，一年内未发生案(事)件，房东能够主动申报承租人信息，主动消除安全隐患，主动配合公安机关做好其他相关工作。

“出租房的星级评定为房屋租赁市场搭建了一个双向选择的良好平台。”锦城派出所副所长孔涵介绍，星级也并非一成不变，街道综治办、网格民警、房东代表等组成的星级委员会对星级出租房定期复评，所以，房东们对出租房的安全、租客流动情况会变得更上心。

通过出租房星级评定，锦城街道流动人口新登记数同比上升了187%，一批出租房消防隐患问题得到整改。目前，锦城街道因不按规定登记承租人信息被处罚的出租房共170家，其中11名房东因出租房存在消防隐患拒不整改，被行政拘留或罚款。

“接下来，我们将一方面加强排查整改，增加三星级出租房的数量，另一方面加大对三星级出租房的扶持力度，如提高市场议价力、免费提供技防物防设施，让房东尝到甜头，租客享到安全。”孔涵说。

维权行为过激 换来行政拘留

本报记者 汪基建
通讯员 王玮 胡萍

本报讯 因新车质量去4S店维权但协商未果，衢州市衢江区一女子林某封堵4S店大门长达3个多小时，虽经民警劝解，林某仍置之不理甚至动了粗。近日，林某因扰乱单位秩序，被衢江公安分局处以行政拘留5日的处罚。

今年9月，林某在衢江区某4S店购买了一辆轿车，10多天后发现轿车存在异响。林某与4S店协商无果，便在10月30日上午，与朋友费某再次来到4S店，试图以封堵大门的方式逼迫4S店让步。

该事件被樟潭街道网格员巡查发现后，立即通过平安通客户端报送到浙江省平安建设信息系统。樟潭派出所通过该系统了解情况后，出警协调，但林某始终不愿退步，使得4S店大量前来购买和保养车子的客户被挡门外。

因涉嫌扰乱单位秩序，民警依法传唤林某到派出所接受调查，可林某却不听劝阻，还用手将民警的帽子挥落到地上。最终，她因自己不理智的行为被行政处罚。民警表示，维权也要依法，用扰乱社会秩序的方式维权，将承担法律后果。

温州保税物流中心通过国家验收 成为当地获批级别最高的开放平台



本报记者 王索妮 通讯员 钱俊

本报讯 昨日，由海关总署、财政部、国家税务总局、国家外汇管理局组成的国家联合验收组，对温州保税物流中心(B型)进行验收，经过实地勘察和评估，一致同意中心通过国家验收。验收通过后，这里成为温州获批级别最高的开放平台，对温州产业层次提升、经济转型发展将起到积极效果。

保税物流中心是指经海关批准，由中国境内一家或多家企业法人经营，多家企业进入并从事保税仓储物流业务的海关集中监管场所，分为A型和B型两种。温州海关相关人士介绍，A型与B型的区别在于经营方，A型只限一家企业经营，而B型允许多家企业共同经营。据悉，温州是我省第4个获批B型保税物流中心的城市，此前3个获批城市分别为杭州、宁波和义乌。

温州保税物流中心(B型)位于瓯江口新区灵霓半岛，2014年10

月经海关总署、财政部、税务总局和外汇管理局四部委批准设立，批准建设面积0.21平方公里，仓储面积10.31万平方米。中心东紧邻滨海大道、沈海高速，北望七都港、乐清港，西南距温州永强机场9公里，距温州市区23公里，另有77省道贯穿东西。

作为海关集中监管场所，温州保税物流中心(B型)集保税仓储、分拣、简单加工、配送、进出口转口、商品展示、物流信息处理功能于一体，投入使用后将利用其便利的区位优势，以转口贸易和国际中转作为业务方向，开展保税仓储、全球采购、国际分拨配送、保税展示以及跨境电子商务等国际物流服务，有效提高物流效率，降低企业综合成本，更好地满足进出口企业转型升级的实际需求。

此外，企业还可在此享受税收优惠政策。如境内货物进入该中心就视同出口，企业可以提前办理退税手续，享受出口退税政策；中心内企业之间、以及与其他海关特殊监管区域、场所之间的货物交易、流转，免征流通环节增值税、消费税；进口货物进入中心可以享受保税优惠，出仓内销时再以货物的销售价格为基础征收关税和进口环节税。